

我区规范计划免疫服务 提高服务质量

本报讯 为规范全区免疫规划服务行为,提高接种服务质量,确保适龄接种儿童身体健康,我区及时采取措施,收到显著成效。

重新调整、充实了免疫规划领导小组,制定了疾病预防控制工作实施意见和年度工作目标考核细则,将日常考核与绩效考核有机结合,形成一套完整的考核体系。

适当调整了预防接种工作人员,将责任心强、业务素质高的专业技术人员

安排到免疫规划工作岗位,同时加强了对全区所有预防接种人员的业务培训。

积极开展麻疹、脊灰疫苗补充免疫工作,在做好常规免疫的基础上,扎实开展了脊灰、麻疹疫苗补充免疫活动,同时认真落实了儿童入托、入学查验预防接种证制度,巩固提高了适龄儿童常规免疫接种率和接种及时率,有效控制了疫苗针对传染病的发生和流行。

加强了儿童免疫规划

信息化管理工作,多次聘请沈苏公司专业技术人员对全区预防接种门诊微机操作人员进行强化培训,保证了工作质量,提高了工作效率。

为顺利实现消除麻疹的目标,区卫计局和防疫站多次召开卫生系统各单位“一把手”和相关人员参加的会议,并同各单位主要负责人签订了责任书,实行麻疹、脊灰首种负责制。利用多种形式向社会各界广泛宣传麻疹和脊髓

灰质炎疾病引起的危害及接种疫苗的重要意义。今年开展麻疹、脊灰补充免疫活动,设立了664个临时接种点,2011年1月1日以后出生儿童,麻疹疫苗应种25910人、实种24939人、接种率96.30%;脊灰疫苗应种28910人、实种28139人、接种率97.33%;脊灰疫苗第二轮应种28910人、实种27660人,接种率95.68%。超过了省市要求。

(特约记者 正文)

区中医院

全面做好传染病防控 救治准备工作

本报讯 为积极做好各类呼吸道传染病防控、救治工作,保障全区人民群众身体健康,区中医院根据本院实际,多措并举,全面做好了传染病防控、救治准备工作。

召开传染病救治专门会议,重新学习不同传染病病种诊疗、救治方案,使每个医护人员都能熟练掌握,熟练运用;主要科室关键环节重点强化,环环相扣,不留死角,确保防控、救治工作真正落到实处;院领导分别与科室主任签订责任书,严格实行首诊医生负责制,把责、权、利紧紧捆绑在一起,把责任压实,把任务压死,保证每一位来院就诊传染病患者都能得到及时救治和必要的隔离,坚决杜绝出现院内感染。

根据不同时段、不同病种的发病情况,医院先后编印了《冬春季呼吸道传染病防治宣传资料》和《人感染H7N9禽流感防治知识》宣传单各2000余份,通过分诊台向广大就诊患者发放;有关科室编印有传染病防治宣传折页,随时提供给患者阅读;在门诊大厅、走廊,每天都有一定时段播放传染病防治宣传片,从不同角度和不同侧面全面介绍传染病的传染源、传播途径和防治方法等,使就诊者能够随时得到很好教育。

为切实做好传染病患者救治工作,医院腾出了充足传染病房,配备、配齐诊疗设备和抢救药品,专职医护人员培训上岗,随时准备收治和接受转入传染病患者。向全区人民交出一份合格答卷。

(本报记者 李念辉 通讯员 赵英灿)

区妇幼保健院

追求卓越抓党建 服务民生促发展



1月28日,全市基层组织建设现场观摩团到区妇幼保健院进行观摩。

本报讯 近年来,区妇幼保健院党支部坚持将“抓班子、带队伍、促发展、保民生”作为党建工作的出发点和落脚点,充分发挥党组织战斗堡垒和党员的先锋模范作用,以建设服务型党组织为载体,完善服务职能,转变服务理念,立足提升党建工作的实效性,推动了东昌府区妇幼保健事业的跨越发展。

着力提高党建工作水平。该党支部通过抓班子、抓队伍、抓作风,完善了“三

会一课”、组织生活会、民主评议党员、党内关怀制度等11项党内规章制度。多年来未发生一起收受红包、回扣、开具大处方现象,全年好人好事达270余件;着力打造高素质的党员队伍。率先开展了共产党员先锋岗、十佳党员医师、十佳党员护士、文明服务之星、感动东昌妇幼人物、五好家庭等评选活动,形成了以老带新、以党带团、以先进带落后的良性机制;扎实开展双联共建活动。院党支部投资2万

元修葺了帮扶村委会的硬件设施,每年为村民进行免费健康查体,捐赠5000本图书帮助其建设标准化的农家书屋,投资3万元修整了村级公路,与十余户贫困村民建立了帮扶对子,并将两位孤寡老人作为重点帮扶对象;认真落实“携手共建”工程。自2012年始,院党支部与古楼街道香江社区建立了共建关系,党员自觉参与社区活动,党支部捐助5000元帮助社区改善基础设施建设。由党、团员组成“萤火虫行动”志愿服务队,为居民群众进行义诊10000余人次。

积极发挥党建工作的带动作用。以党建带工建、工建结硕果。党支部坚持工会工作纳入党建工作总体布局,积极鼓励职工建言献策,主动参与到医院改革、发展中,近几年先后收到提案1200余件,为医院发展提供了智力支持。组织工会开展职工文体活动,本院“天使艺术团”演出的《水城三章》曾经

代表聊城晋京献演。以党建带妇建、巾帼建新功。院女党员骨干带头进行科研创新、刻苦攻关,在全省率先开展了“水中分娩”、“无痛分娩”项目,成功创建了“聊城市产前诊断中心”,创造了年分娩量1.7万的全省记录。近几年,党员示范岗的姐妹们积极发挥党员表率作用,先后救助了被公安部门解救的20多名被拐卖儿童,并与每月定期到福利院、养老院为老人孩子进医疗服务,开设了全市规模最大的“孤独症儿童康复中心”,为100余个孤独症家庭带来了希望;以党建带团建、团建促党建。在院党支部号召下,成立了以党员为骨干、以青年团员为主力的志愿者服务队400余人,为群众义务健康查体覆盖320余村、为农村妇女筛查宫颈癌1.4万人次、义务献血15万毫升、参与造血干细胞采集180余人。

(本报记者 李念辉
通讯员 张全林 李婷婷)

东昌府人民医院

关节置换术,让老人站起来

本报讯 随着年龄的增长,很多老年人都存在不同程度髋、膝关节疼痛、骨质增生,严重者甚至出现畸形、关节活动受限。另外,还有部分老年人存在不同程度的骨质疏松或骨量减低,一旦摔倒就容易导致关节骨折,由于自身无法修复,大多都瘫痪卧床直至去世。

近日,一位79岁患有骨性关节炎的老人在东昌府人民医院聊大院区骨外科接受了全膝关节置换手术,术后一周,老人便能够下床行走,两周后膝关节功能基本恢复正常。该院骨外科主任李众德表示,老年人如果膝关节出现问题,大多可以接受人工膝关节置换术,很多因关节疼痛导致活动受限甚至无法行走的老年人,都可以重新站起来行走,享受幸福晚年。

随着关节置换手术逐渐被人们熟知,近两年,到东昌府人民医院接受人工关节置换手术的老年患者也在增加。据李主任介绍说,髋、膝关节置换术是通过手术将病损的关节部分或全部由人工制造的关节部件所替代,适用于严重髋、膝关节疾病的患者。该手术已是一种成熟定型的手术,创伤小,手术时间一般不超过1个小时,对患者年龄没有严格的界限,只要患者身体状况允许就可以进行。骨外科开展关节置换项目至今,已成功开展髋、膝关节置换手术200余例,术后患者均康复良好,技术业已成熟,逐渐发展成为该科室“名片”,在全市已处于领先地位。

(本报记者 李念辉
通讯员 谢鑫楷 李若东)



“借船出海”服务百姓

——写在东昌府人民医院西院区正式启用之际

本报记者 李念辉



1月26日,开业当天,前来就诊的群众就在门诊大厅里排起了长龙。
本报记者 李念辉 摄

“今天这个医院正式开业,都在我们村宣传好几天了,开业期间,免费为周边群众进行健康查体三天,还是这家的医院好,什么事都先想到的是咱老百姓。”1月26日,一大早,附近村的村民就在东昌府人民医院西院区院内排起了长龙,进行信息登记查体。

东昌府人民医院西院区正式开始试营业,标志着在聊城城区西部又有了一所供百姓就医选择的综合医院,填补了聊城城区西部没有二级综合医院的空白,提升了西部乡

镇的医疗救治水平,改善了周边群众的医疗环境。

确定“一体两翼”的医院发展战略,医院扬帆再启程

针对本部院区发展空间受限、城区医疗机构竞争激烈等一系列问题,东昌府人民医院在以李乐红为核心的领导班子带领下,在2014年初确定了以新院建设为龙头,以医院本部为主题,加快聊大院区和西院区建设,利用现有楼房建立东昌府人民医院西院区,直接服务东昌府区爱心福利院、文轩西校、东方双语

一方面积极协调各种关系,争

取新院尽快开工建设,在区委、区政府的大力支持下,目前征地工作接近尾声,重新调整的规划设计已报市规划局通过;一方面面对现实,积极改造本部院区,争取给前来就医的患者提供更为舒适的环境;另外鉴于聊城市调整城区区域划分,东昌府区主要区域及人口集中于西部乡镇,为了更好的服务东昌府区人民群众,医院与东昌府区爱心福利院达成合作意向,成立东昌府人民医院西院区。聊大院区严格遵守市、区卫生局及相关管理部门的各项规章制度,在认真做好大学师生医疗保健服务的同时,积极拓展社会病源,搞好周边居民的医疗服务,承担并圆满完成了全区老干部体检、聊城大学教职工体检、大学新生体检、全区拆迁维稳等多项任务,树立了东昌府人民医院的良好形象。

服务东昌府区西部乡镇,百姓就医新选择

医院院长李乐红告诉记者:“为更好地给东昌府区广大居民提供优质的医疗保障,在充分考察论证的基础上,该院立足东昌府区实际,借船出海,与东昌府区爱心福利院开展合作,利用现有楼房建立东昌府人民医院西院区,直接服务东昌府区爱心福利院、文轩西校、东方双语

小学、周边村庄及东昌府区各乡镇。”

新成立的西院区科室设置齐全,设备先进,布局合理,环境温馨,建筑面积4000余平方米,开放床位100余张,职工80余人。设置了综合内科、综合外科病房,内科、外科、妇产科、小儿科门诊,设有门诊便民输液观察室。业务科室主任均由东昌府人民医院医术精湛的学科带头人、业务技术骨干担任,计划与北京三甲医院联合成立东昌府区耳鼻喉疾病诊疗中心。医院投资400余万元购置了飞利浦彩色超声诊断仪、多导全自动分析心电图机、X光机、全自动数字胃肠机、全自动生化仪、全自动血液分析仪、血凝仪等仪器设备。

实施各项惠民利民措施,方便群众就医

聊城市东昌府人民医院始建于1949年,是一所集医疗、预防、保健、康复、教学和科研为一体的二级甲等综合性医院,是东昌府区医疗技术指导中心和急救中心,是聊城市、东昌府区两级医保、新农合定点医院。医院设有本部院区、聊大院区、西院区三个院区,斗虎屯、大张、沙镇三所分院,55个临床医技行政科室,实际开放床位近700张,职工

800余人,中高级职称卫生技术人员280人。医院医疗设备先进,拥有64排128层螺旋CT、1.5T核磁共振、超声乳化治疗仪、高端心脏四维彩超、胎儿四维彩超、全生化自动分析仪、数字胃肠机等万元以上大型医疗设备260余台(件),为各类疾病的诊疗提供了有力保障。

李乐红表示,东昌府人民医院西院区将严格按照二甲医院的规范要求,以一流的医师队伍、精湛的医疗技术、先进的仪器设备、真情的服务理念以及一系列的惠民医疗措施,为周边群众提供优质、高效的医疗服务。

西院区营业后,将继续推行各项便民惠民医疗服务措施。一是继续推行“先诊疗、后付费”诊疗服务模式,为患者停供便利,使患者得到实惠;二是在西部区实行“预约健康查体”优惠政策,患者在西院区可享受县级综合医院的报销待遇,报销比例高,医疗技术好,收费标准低,住院花费少;三是试营业期间开展优惠活动,2015年1月26日、27日、28日三天门诊常规辅助检查免费,检查项目包括肝功、血脂、血糖、心电图、彩超(肝、胆、胰、脾、双肾,男:前列腺、女:子宫附件)、心肺透视。